
 Naďalej platí zákaz verejného slávenia bohoslužieb. Krsty, sobáše a pohreby je možné sláviť 
s max. počtom 6 účastníkov, a  podmienené aj dodržaním hygienických opatrení. Kostol  
v Priechode je otvorený denne od 10:00 do 16:15 hod. Kostol sv. Jozefa robotníka na 
Balážoch je na osobnú modlitbu otvorený v nedeľu od 14:00 do 15:00 hod.  

 Každý večer o 20:00 hod. pozývam k modlitbám za súčasnú spoloč. situáciu a obete Covid-u. 
 Biskupi napísali na dnešnú nedeľu pastiersky list. Nájdete ho na ďalších stranách infolistu. 
 Dnes o 17:00 hod. pozývam rodičov, ktorí majú záujem s prípravou detí na prvé sv. prijímanie 

v našej farnosti o spoločné stretnutie prostredníctvom ON-LINE videokonferenčného hovoru. 
na linku: https://us02web.zoom.us/j/81440617567?pwd=WmZKb241TTNZbjNPS3ZmbmE3RE1Ddz09  
(pre spustenie hovoru stačí o 17:00 hod. kliknúť na link – resp. vložiť ho do internetového prehliadača).  

 V stredu je popolcová streda a začiatok pôstneho obdobia. Je to deň prísneho pôstu 
a zdržiavania sa mäsitého pokrmu, ktoré sa nemôže nahradiť iným skutkom pokánia. 
Zákon zdržiavania sa mäsa zaväzuje tých, ktorí dovŕšili 14. rok života; zákon pôstu 
však zaväzuje všetkých plnoletých až do začatia 60. roku života“. Pokiaľ máte záujem, 
sumu za stavu ktorú ušetríte svojím pôstom môžete darovať deťom v subsaharských krajinách 
Afriky, využitím „Pôstnej krabičky pre Afriku 2021“ vzadu na stolíku. Táto celonárodná zbierka 
je 10. rok organizovaná Slovenskou katolíckou charitou. 

 Na stolíku v zadnej časti kostola je kalendár na pôst - sprievodca pokáním a modlitbami. 
 Zvlášť v piatky, ale aj iné dni v pôstnom období pozývam na modlitbu krížovej cesty.  
 Na Popolcovú stredu, 17. februára, pripravilo Rádio LUMEN duchovnú obnovu s názvom: 

Vykroč do pôstu s Kristom. Ježiš pre nás postavil jeden most z dvoch dosiek a z troch klincov.  
o 8:30 - svätá omša z Katedrály sv. F. Xaverského v Banskej Bystrici (live stream na FB)  
o 12:05 - 12:30 - prednáška: Tohtoročný pôst a Rok svätého Jozefa – prof. F. Trstenský 
o 15:00 - Hodina Milosrdenstva – modlitba Korunky Božieho milosrdenstva 
o 15:15 - Pobožnosť Krížovej cesty so svätým Jozefom z Katedrály sv. F. Xaverského  
o 16:45 - 17:30 - Kontakt s poslucháčmi 

 Saleziáni don Bosca a Pavlíni pozývajú mladých na Púť zaľúbených, ktorá sa uskutoční  
20. februára 2021. Tento ročník bude veľmi špecifický - po prvýkrát sa bude konať online 
cez Youtube kanál. Púť je určená pre všetkých zaľúbených (chodiacich, snúbencov i 
manželov), ale aj pre jednotlivcov. Viac sa dozviete na stránke www.zalubeni.sk 

Farský infolist je dostupný v kostole, elektronicky mailom alebo na stiahnutie na str. www.priechod.sk. 
Čísla účtu farnosti: Kostol Priechod: SK57 0900 0000 0000 5018 2412 Baláže: SK84 0900 0000 0003 0451 6508 

RKFÚ Sedembolestnej Panny Márie, 97611 Priechod 324, e-mail: priechod@fara.sk, tel: 048/4189131
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 6. nedeľa v cezročnom období 2020   
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PONDELOK  
15. 2. 2021 x † Koloman a Elena (B) 

UTOROK  
16. 2. 2021 x Za Pomoc Božiu v chorobe (239) 

STREDA 17. 2. 2021  
POPOLCOVÁ STREDA x Na úmysel ordinára 

ŠTVRTOK PO POPOLC.STREDE 
18. 2. 2021 x † Vojtech a Ľudmila (B) 

PIATOK  PO POPOLC. STREDE 
19. 2. 2021 x 

Poďakovanie za Božiu pomoc a ochranu  
a dar života – 80 r. (3) 

SOBOTA  PO POPOLC. STREDE 
20. 2. 2021 x † Pavel Pálka – 30. deň 

PRVÁ PÔSTNA NEDEĽA 
21. 2. 2021 x Za farnosť 



„Pokánie rodín Ninive“ 
 
Popolcovou stredou začína čas pokorenia sa pred Pánom, čas pôstu, čas umŕtvovania 
a zriekania. S veľkou radosťou vás chcem pozvať na novú modlitbovú aktivitu, ktorá je akoby 
pokračovaním tej aktivity, ktorá prebiehala od Vianoc do sviatku Obetovania Pána – 
„NAZARETSKÝ DOM“. Mnoho tisíc rodín po celom svete sa do nej zapojilo a preto je tu 
ponuka novej modlitbovej aktivity rodín, ktorá sa volá „POKÁNIE RODÍN NINIVE“.  
 

„Pokánie rodín Ninive“ je ponuka prežiť štyridsať dní pokánia priamo v rodine s cieľom 
zjednotiť rodiny. Zvlášť dnes, keď rodiny prežívajú veľmi ťažké obdobie v súvislosti 
s pandémiou. Rodiny, sa musia nanovo zjednotiť v Božej láske, lebo Boh chce zachrániť každú 
rodinu, každé manželstvo, každú domácnosť, ale volá: pokánie, pokánie, pokánie. Preto chceme 
Bohu ponúknuť pokánie rodín. Pokánie, ktoré bude konané v rodine, kde celá rodina sa začne 
kajať. Božie Slovo hovorí, že Boh miluje radostného darcu. Toto pokánie nemá byť niečím 
smutným. Má byť radostnou vynáhradou za hriechy, vyznávaním svojich hriechov. Najskôr 
sviatosť zmierenia, potom opravovanie tj. vynáhrada, zadosťučinenie za všetky naše hriechy, 
ktoré žiaľ tak veľmi ničia rodiny a manželstvá. 
 Celá rodina koná pokánie, aby sme zadosťučinili za hriechy, ktoré sa stali údelom nášho domu 
 Spoločný desiatok sv. ruženca v rodine 
 Vyčleníme si v stolovom kalendári miesto pre zapísanie skutku pokánia - každý deň do 

kalendára zapíše každý člen rodiny skutok pokánia, ktorý v ten deň urobí a obetuje na určitý 
úmysel – zadosťučinenie za hriechy, za svojho manžela/manželku, deti a pod.  Obetou môže 
byť modlitba, krížová cesta, sebazaprenie (nebudem pozerať TV, PC, mobil, ...) skutok 
pokánia, pôst a pod. 

 

Ako prebieha? Prvá vec: v rodine sa modlíme spolu desiatok ruženca ako odprosenie za 
hriechy nášho manželstva, našej rodiny, nášho domu. Potom si vytvoríme kalendár rodinného 
pokánia. Čiže každý deň si otec zapíše svoju obetu pokánia, ktorú predložil Bohu za svoju 
manželku, za svoje deti. Manželka si zapíše svoj sebazápor, svoj skutok pokánia či nejakú 
modlitbu, ktorú v daný deň obetovala Pánu Bohu cez ruky Márie napríklad za svojho muža či 
za svoje deti. Deti tiež každý deň do kalendára zapisujú nejaký kajúci skutok,  nejakú malú 
obetu, ktorú prinesú, nejakú modlitbu za mamku, za ocka, za ich manželstvo, pričom ju 
predkladajú Bohu cez ruky Márie. A tak štyridsať dní si  celá rodina zapisuje svoje skutky 
pokánia, svoje zadosťučinenia, vynáhradu Bohu za hriechy, ktoré sa udiali v danej domácnosti, 
v danej rodine. 
Boh túži po tom, aby sme sa nielen modlili, obetovali nejaké skutky pokánia,  ale taktiež aby 
sme si osvojili akúkoľvek formu zriekania. Mária vo Fatime tak veľmi prosí, aby sme sa vrátili 
k pôstom. Pôst môže mať akýmkoľvek spôsob: napríklad drobné umŕtvovanie sa, zrieknutia sa 
každý deň hoc i len jednej drobnej príjemnej veci. Aby sme aspoň trochu pocítili, že nás to bolí. 
Obeta ma vtedy svoj zmysel, keď ma aspoň trošku bolí. Keď ma bolí to, že to prinášam ako 
obetu. Preto modlitba, rodinný kajúcny kalendár a akási drobná obeta, drobné zrieknutie sa, 
zrieknutie sa nejakej príjemnej drobnosti každý deň.  
 

Arcibiskup Dzięga: „Štyridsaťdňové pokánie je pred nami. Jonáš v uliciach mesta Ninive 
volal: „Ešte štyridsať dní a Ninive bude zničené“. Ale Ninive zareagovalo a Boh sa zľutoval. 
Pekná iniciatíva pokánia. Duch Svätý nás k tomu vedie. Mária za nás oroduje a vedie nás. 
A svätá Cirkev na nás čaká. Svet na nás čaká. Teraz je čas. Tvoj a môj čas. Môj a Tvoj čas.“ 

Viac informácií: https://www.youtube.com/watch?v=2_Sy2OgVCEw 



PASTIERSKY LIST 
Konferencie biskupov Slovenska 

k stému výročiu vysviacky biskupov a pri príležitosti sčítania obyvateľstva 

Drahí bratia a sestry, 

v  našom živote sú vzácne výročia, ktoré sa stávajú výzvou. Výzvou zastaviť sa, 
stíšiť sa a zamyslieť  i  veľkodušne „chváliť slávnych mužov“ – pre ich činy, múdrosť, 
udatnosť a obetavosť –  ako nám to pripomínajú už starozákonné knihy (porovnaj 
Knihu  Sirachovcovu 44,1-5,12). 

Výročia a jubileá sú v našich životoch dôležité na oživenie pamäti, ocenenie hodnôt, 
možnosť poďakovať, prejaviť ochotu a pokračovať v začatom diele. 

K významným výročiam v živote Cirkvi na Slovensku patrí aj storočnica vysviacky 
troch biskupov v Nitre 13. februára 1921: Mariána Blahu pre Banskobystrickú diecézu, 
Karola Kmeťka pre Nitrianske biskupstvo a Jána Vojtaššáka pre Spišskú diecézu. 

Dobová tlač nazvala túto radostnú skutočnosť „takým veľavýznamným historickým 
dňom, akým bol deň, v ktorom dal Štúr Slovákom slovenčinu za jednotný národný 
jazyk“. Pri vysviacke biskupov išlo o závažný medzník v usporiadaní náboženského 
života na území Slovenska v rámci prvej Česko-Slovenskej republiky. V tomto 
usporiadaní vidieť aj úsvit vzniku budúcej Slovenskej cirkevnej provincie (1977). 

Dôvera vložená do nových biskupov bola v nasledujúcich rokoch v celom rozsahu 
naplnená. Stali sa nielen správcami, ale predovšetkým otcami zvereného ľudu. Ich 
plné nasadenie za dobro veriacich bolo cítiť v mnohých oblastiach života, no najmä 
v duchovnej oblasti. Očividne nastala obroda náboženského života. Nevídaný rozmach 
dosiahlo – okrem iného – misijné hnutie, keď sa Slovensko stalo jednou z popredných 
krajín Európy v podpore misií. Budovanie duchovných i hmotných hodnôt prinieslo 
bohaté ovocie. Už po uplynutí niekoľkých rokov a z mnohých ďalších žila Cirkev 
nasledujúce desaťročia, ba žije až doteraz. Ich náboženské úsilie bolo,  žiaľ, najmä u 
Božieho služobníka Jána Vojtaššáka poznačené neprajnosťou zo strany nastupujúceho 
ateistického režimu, nespravodlivým súdom a dlhým väznením. 

Keď si s vďačnosťou pripomíname vysviacku troch slovenských biskupov ako 
významný historický medzník, nemôžeme nevidieť jeho korene, ktoré siahajú až do 
cyrilo-metodského obdobia. Nitra totiž bola zvolená pred sto rokmi ako miesto 
konsekrácie biskupov práve pre svoju historickosť, ako „mesto Metodovo“, 
a pôsobenie týchto biskupov bolo pokračovaním v brázde cyrilo-metodskej misie.  

Dnešný deň sa v univerzálnej Cirkvi slávi ako sviatok svätých Cyrila a Metoda, 
spolupatrónov Európy. Veď oni svojím významom presiahli dobu, v ktorej pôsobili. 
Vytvorili hodnoty dodnes nábožensky a kultúrne formujúce a stvárňujúce národy 
Európy, ba i sveta. Ich posolstvo v čase zrodu kresťanskej Európy bolo – osobitne pre 
slovanské národy – zvlášť potrebné a ostáva aktuálne až do súčasnosti.  

Oživotvorenie cyrilo-metodských hodnôt je inšpiratívne aj pre dnešného človeka, v 
časoch, keď sa zdanlivo končí a zaniká tradičná kultúra, pribúdajú pocity neistoty, 
úzkosti a vyprázdnenosti. Solúnski bratia sú aj dnes poslami nádeje. Potvrdzujú, že 



náboženské, kultúrne a duchovné úsilie má svoj zmysel, a že je to dlhodobý proces 
„odovzdávania a prijímania“. Mali by sme sa k ich posolstvu v plnej miere a 
v správnej podobe vrátiť ako k fundamentu, ktorý má svoju stabilitu. Slová pápeža sv. 
Jána Pavla II. – vyrieknuté 30. júna 1995 pred tristotisícovým zástupom prevažne 
mladých, v Nitre-Janíkovciach – stále platia: „Drahí priatelia, uvedomte si, aký 
neoceniteľný je dar, ktorý ste dostali od Boha. Dostal sa k vám po dlhej ceste 
generácií od čias svätého Cyrila a Metoda. Prijmite ho v zodpovednej slobode a 
usilovne ho zveľaďujte.“  

Drahí bratia a sestry, zveľaďujeme dar viery aj tým, že sa budeme k náboženským 
hodnotám hlásiť v nasledujúcich dňoch pri sčítaní obyvateľstva.  

„Každého, kto mňa vyzná pred ľuďmi, aj ja vyznám pred svojím Otcom, ktorý je na 
nebesiach,“ povedal Pán Ježiš v evanjeliu (Matúš 10,32). Využime, každý osobne, aj 
túto príležitosť, aby sme potvrdili svoju prináležitosť ku Kristovi a k jeho Cirkvi.  

Zároveň si pripomeňme, že naša viera nemôže zostať iba „na papieri“, ale má sa 
uskutočňovať konkrétnym spôsobom: 
 – v modlitbe, bohoslužbe, v praktizovaní lásky k Bohu a k blížnemu, v prejavoch 
telesného aj duchovného milosrdenstva.  

Nastávajúci čas je možnosťou hovoriť o viere, pozývať k nej tých, ktorí sa vzdialili, 
intenzívnejšie svedčiť o pôsobení Boha v našich životoch;  
aby svet aj naším prostredníctvom počul o jeho láske, aby sa nielen skrze naše slová, 
ale najmä skutky dozvedel o jeho dobrote.  

Veľa sme od Pána Boha dostali: veľkodušne, bezodplatne, štedro. Pripomeňme si to, 
a prijatú veľkodušnosť a štedrosť aj my odvážne prejavujme.  

„Modlitbou nezmeškáš, almužnou neschudobnieš“, učili naši rodičia. Praktizujme to 
aj v dnešnej dobe. Robme, čo je v našich silách, aby nik nezostal pozadu, vylúčený, 
skartovaný – ako nám to pripomína Svätý Otec –, aby sa na nikoho nezabudlo.  

Aj pri očakávanom sčítaní – drahí bratia kňazi, milí veriaci  – buďme vo farnostiach 
ochotne nablízku tým, ktorí nemajú k dispozícii moderné technológie. Pomôžme 
najmä seniorom a bratom a sestrám, ktorí môžu mať obavy, či ťažkosti s 
elektronickými prostriedkami. Vydávajme v každej situácii vynachádzavé, živé 
svedectvo o viere, ktorú sme od predchádzajúcich generácií prijali, o nádeji a láske, 
ktoré uchovávame v našich srdciach. 

Na záver sa modlíme so zomierajúcim svätým Konštantínom-Cyrilom, ktorého deň 
narodenia pre nebo (štrnásty február 869) si dnes pripomíname:  

„Pane, Bože môj, zachovaj verné stádo, nad ktorým si ustanovil mňa, nesúceho a 
nehodného svojho sluhu. Zbav ho bezbožnej a pohanskej zloby. [...] Všetkých spoj do 
jednoty, učiň ho ľudom znamenitým, jednomyseľným v pravej viere [...] spravuj ich 
svojou mocnou pravicou, skry ich pod ochranu svojich krídel, aby všetci chválili a 
slávili tvoje meno“ (porovnaj: Život Konštantína, osemnásta kapitola).  

V úsilí o zachovanie týchto hodnôt vás pozdravujú a žehnajú vaši biskupi. 
 

Prečítať namiesto homílie na Šiestu nedeľu v Cezročnom období, 14. februára 2021 


